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Protokoll, sammanträde 22-06-10 

Närvarande  

Kristina Lejon 
Göran Larsson 
Johanna Törmä 
Nina Fållbäck Svensson 
Linda Wahlqvist 
 
Frånvarande ledamöter 
Eva Dannetun 
Eva Strömsten 
Elin Ring 
Monica Wahlström 
 
Justerat 
Nina Fållbäck Svensson 

Ordförande 
Ledamot 
Ledamot 
Ledamot 
Sekreterare 

 

Ärende  Beslut/Åtgärd 

1.  Fastställande av föredragningslistan Ordförande hälsar välkommen, 
föredragningslistan godkänns. 

2.  Protokollsjustering Nina Fållbäck Svensson 

3.  Avstämning återkoppling från NUSS och 
FUI-rådet. 
 

FUI-rådet fick en presentation från Regionala 
vårdkompetensrådet (RKVR) och det 
Nationella vårdkompetensrådet (NKVR).  De 
befintliga arbetsgrupperna under FUI-rådet 
blir kvar, de ersätts inte av RKVR. Nina 
uppdrogs av FUI-rådet att ta upp frågan om 
bristen på VFU-platser med NKVR. Nina 
konstaterar att RKVR måste förstärkas på HR-
sidan. 
 
Ordförande lyfte i NUSS att arbetsgruppernas 
arbete måste omsättas, att det inte stannar hos 
NUSS och FUI-rådet utan tas vidare inom 
respektive organisation. Vidare berättar 
ordförande att NUSS fört dialog om behovet av 
att påbörja ett arbete med att se över 
måluppfyllelsen på VFU för att bredda möjliga 
arenor för VFU. 

4.  Inför FUI, NUSS och NKVR– ärenden? En arbetsgrupp/arbetsgrupper ska tillskapas 
för att påbörja arbetet med att se över om de 
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förväntade studieresultaten (FSR). Kan uppnås 
vid idag outnyttjade arenor för VFU. Ett 
fokusområde är mottagningsverksamhet som 
nyttjas för VFU i liten grad. Arbetsgruppen/-
grupperna bör bestå i programansvariga från 
samtliga tre universiteten, samt personer från 
de fyra sjukvårdsregionerna i den Norra 
regionen. FUI-råd får i uppdrag att följa upp 
detta i höst. Önskvärt vore att få till en 
intentionsförklaring från samtliga parter om 
att detta ska göras och sätta upp en tidsplan för 
när arbetet ska börja och när det ska vara 
slutfört. 
 
Medskick till NKVR - Kortsiktiga satsningar 
från politiken, som exv. de 250 mkr i 
överenskommelsen om God och nära vård som 
utgår till de kommuner och regioner som ökat 
antal VFU-platser för sjuksköterskestudenter 
mellan 2021–2022, är omöjliga för kommuner 
och regioner att ta del av. Det krävs en 
långsiktighet i satsningar av detta slag för att 
målen ska vara rimliga att uppnås.  

5.  Övriga frågor  Samtliga RKVR får femton platser vardera till 
hearing mellan RKVR och NKVR 16 
september. Nina skickar ut en inbjudan till 
FUI-rådet om möjligheten att anmäla intresse 
av att delta i hearingen, med en särskild 
anmodan till Monica Wahlström och Elin Ring 
om att sprida information om möjligheten att 
anmäla sig till hearingen inom RSS. Nina 
väljer efter anmälningstiden utgått ut vilka 
som kan delta vid hearingen så det blir en bra 
spridning i representationen. Hearingen går av 
stapeln 16 september i Stockholm, kl. 10-14.  

 
Nina berättar att hon nu skapat ett Teams för 
RKVR som samtliga ledamöter har access till. 
Protokollen finns på Norra 
sjukvårdsregionförbundets webbplats 
 
Till nästa möte inbjuds Kia Ronnhed, HR-
direktör i Region Västerbotten. 

 

https://skr.se/download/18.5627773817e39e979efc64f5/1643379898155/OK-God-och-nara-vard-2022.pdf
https://www.norrasjukvardsregionforbundet.se/forskning/regionala-vardkompetensradet/
https://www.norrasjukvardsregionforbundet.se/forskning/regionala-vardkompetensradet/

